

# “如果没有你”，这是一个她不敢设想的“如果”

## “交警爸爸”陈行:15年助学父女情

本报记者 余建文 通讯员 杜跃清

前不久，一名20多岁的女孩来到慈溪市交警大队，冲着民警陈行喊“爸爸”。“老陈，你啥时候生了个‘女儿’啦？”同事们一脸惊讶。女孩芳芳，是陈行15年前结对的一名贫困学生。“没有陈行爸爸，我可能早就辍学了；我妈妈也不可能多活这些日子，更别说安心地离去。”芳芳说，“陈行爸爸已经成为我生命中挚爱的亲人。”15年来，交警陈行以满怀柔情的爱，书写了一段不平凡的助学之路。

### “他待我，比待亲生女儿还要好”

前天，陈行陪同记者来到慈溪周巷的湖塘村。河边一间残破的平房，是当年芳芳的家。走进熟悉的小巷，老陈的思绪一下子被拉回到15年前。

2000年5月，39岁的陈行在周巷交警中队担任指导员。那时候，单位要求，中队领导要有一名以上的结对助学对象。借进村社开展交通安全宣传之机，陈行有意识地排摸。当地一小学校长对他讲，四年级学生芳芳成绩不错，因家境贫困，面临辍学。

“我到孩子家里去看了，感觉心酸啊！”陈行说。芳芳母亲务农，身体不好，父亲打零工，一家三口挤在一间破房子里，室内只有几样旧家具，连个电器也没有。

回家后，陈行提出打算资助芳芳，包揽孩子读书期间全部的书费、学费，对此，妻子很支持。那年，芳芳11岁。陈行自己有个女儿，比方芳小一岁。每年暑假时，陈行会将芳芳接到家里住上一周，两个孩子以姐妹相称。女儿说：“每次姐姐一来，家里就有好吃的啦！”芳芳告诉记者，陈行爸爸待自己，有

时比待亲女儿还要好。2004年春节，陈行把她接到家里过年，当时亲戚发压岁钱，她也有份，收了1000多元。陈行特意嘱咐，不要对妹妹说。但芳芳很兴奋，晚上和妹妹同床睡觉时，还是说了出来。陈行女儿听了，感到很委屈，跑到父母处哭诉。

### 孩子母亲吐露秘密，临终“托孤”

2002年夏天，校长来找陈行：“芳芳最近情绪不佳，成绩下降了，是不是出了什么事？”“下班后，陈行找到芳芳谈话。孩子紧咬嘴唇，眼泪在眼眶里打转，憋了许久，才说妈妈病重，可家里没钱看病。

陈行立即赶到芳芳家，看到她母亲躺在床上。陈行说：“你们有困难，可以跟我说啊！”陈行有点急了。

“你已经帮了孩子这么多，我怎么好意思再开口。”芳芳母亲说。“只要在能力范围内，我就会帮。”陈行当即留下一笔钱，让芳芳母亲去杭州治病。之后又帮她住进慈溪、宁波等医院。前前后后，陈行资助了近3万元医疗费。

2003年年底，芳芳母亲自知时日不多，她向陈行吐露了埋藏10多年的秘密：芳芳是我抱来的。

芳芳母亲原籍云南，1987年到绍兴打工，嫁给了当地一农民。后来，因为没有怀孕，就领养了当时不足周岁的芳芳。1991年，她改嫁到慈溪，对再婚丈夫称，芳芳是自己的女儿。

因为丈夫没有固定工作，连自己都照顾不了，“我担心自己死后，芳芳会被遗弃。指导员，你是好人，我想让你当孩子的监护人，照顾芳芳长大。”这位母亲含着泪说。“你放心，我会尽我能力帮助芳芳。”陈行握住她的手郑重承诺。

### “这孩子懂得感恩，我很欣慰”

帮忙处理好芳芳养母的后事，“孩子今后怎么办？”陈行苦苦思索。一些朋友听说后，提出愿意收养。其中一位是当地的企业家，还是陈行的远房亲戚，很喜欢芳芳。

为了女儿的前途，养父也同意了。但当所有的收养手续快办完时，芳芳突然说，她不愿意去了，希望还和养父在一起。

陈行告诉记者，费了这么大力气，最后时刻却变卦了，“当时我是有点恼火的”。他跟芳芳谈了两个小时，孩子眼泪汪汪，只有一句话：“我要是走了，养父就更孤独了……”

“这孩子，懂得感恩呐。我觉得很欣慰。”陈行被感动了，再不提收养的事。

此后，芳芳与养父相依为命。其间，她的亲生父母曾找上门来，但芳芳一直没离开养父，也没离开周巷。

10来年的今天，芳芳说起当时的情形，依旧眼眶湿润。她记得那户人家条件真的很好，家里装修“像宫殿一样”，如果当时被收养，人生轨迹肯定会大不一样。芳芳说，“陈行爸爸是为我好，我知道。那时，养父身



芳芳与陈行爸爸一起做奶茶。(记者 余建文 摄)

体已不太好，我不忍心丢下他一个人。”

### 爱有传人：像陈行爸爸那样，回馈社会

后来，芳芳中专毕业。2010年，养父去世。再后来，芳芳参加工作、结婚生子……陈行一直默默帮助，看着孩子从学校到社会，一步步成长。

“芳芳的养父母一直很宠她，反倒是我，对她要求挺严，教育她怎样做人。”陈行说。

芳芳回忆说，第一次看到陈行爸爸是穿警服的，但说话很和气，“心里一点不怕”。这些年来，有他一路默默的照顾和教育，感觉很温暖。逢年过节，芳芳记得探望她的“交警爸爸”，陈行一家已经成了她的娘家。

现在，芳芳在周巷镇经营着两家奶茶店，并成为一家品牌鲜奶的慈溪总代理。事业刚起步的她，每天忙忙碌碌。芳芳说，等地的奶茶店赚钱了，准备从利润中拿出一部分，资助社会上需要帮助的人。“我要向陈行爸爸那样，尽自己的一份力，把爱心延续下去。”

## 为“治”癌症 男子吸毒

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 郑雅茜)“瘾君子”吸毒的原因有多种，可为治疗癌症而吸毒却是闻所未闻。日前，象山定山派出所民警就抓获了这样一名吸毒人员吴某。

吴某已经是公安机关的“常客”了。自2005年以来，他曾多次因为吸毒被行政处罚，并屡次被送进戒毒所强制戒毒。

然而，吴某还有另一个身份，那就是名膀胱癌患者。自去年8月他被确诊后，愈加“破罐破摔”。一次，他听朋友说吸毒可以杀死癌细胞，于是又开始大量吸毒，直至被抓。

## “家贼”难防 保姆行窃

本报讯(记者沈晔晖 通讯员杜璐飞 忻芸斌)对保姆信任有加，还将她的指纹添加到指纹锁，没想到对方“以怨报德”，趁主人不在家，利用指纹开门，盗走价值1万元左右的财物。经审讯，前天保姆张某承认了犯罪事实。

小宋是宁波人，家住鄞州首南街道鲍家套小区。2月25日大年初七下午，她从象山回到家中，发现放在床头柜首饰盒内的钻戒等首饰以及1500元现金不翼而飞，随即报案。

经过调查，民警确认张某有重大作案嫌疑，前天将其抓获。据张某交代，小宋对其十分信任，将家里的指纹锁添加了她的指纹。2月24日晚，张某打牌九输了7000多元，遂通过指纹进入主人家中行窃。

目前，张某因盗窃罪已被刑事拘留。

【紧接第1版①】保障创新驱动发展战略实施，严惩危害食品药品安全犯罪，加强对生态环境的司法保护；二是依法查办职务犯罪，保持惩治腐败高压态势，开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动；三是积极投入平安中国建设，维护社会和谐稳定，依法严惩严重刑事犯罪，推进涉法涉诉信访工作机制改革；四是加强诉讼活动的法律监督，维护社会公平正义，把严防冤假错案作为必须坚守的底线，健全纠错冤假错案长效机制，开展减刑假释暂予监外执行专项检查，深入开展久押不决案件专项监督；五是深化司法改革，为维护司法公正提供有力制度保障，在上海、

【紧接第1版②】以强烈的责任担当推动问题的解决，准确把握和处理经济建设和国防建设的关系，使两者协调发展、平衡发展、兼容发展。

习近平指出，今后一个时期军民融合发展，总的是要加快形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局，丰富融合形式，拓展融合范围，提升融合层次。要强化大局意识，军地双方要树立一盘棋思想，站在党和国家事业发展全局的高度思考问题、推动工作，做到责任到位、措施到位、落实到位。要强化改革创新，着力解决制约军民融合发展的体制性障碍、结构性矛盾、政策性难题，努力形成统一领导、军地协调、顺畅高效的组织管理体系，国家主导、需求牵引、市场运作相统一的工作运行体系，系统完备、衔接配套、有效激励的政策制度体系。要强化战略规划，拿出可行办法推动规划落实，加强督导检查、建立问责机制，强化规划刚性约束和执行力。要强化法治保障，善于运用法治思维和法治方式推动军

# 垃圾成堆 蝇虫漫天 拆迁地块成了露天垃圾场



成为垃圾场的拆迁地块。(王伊婧 摄)

本报讯(记者王伊婧)日前，网友“永泳雨涌”在东方论坛上发帖，称镇海市街道辖区区内有一片“露天垃圾场”，在高楼林立的新兴城区里显得十分扎眼。“庄市西路与明海大道交叉路口，一边是斥资整治完工的内河，风景如画，一边是乱倒的成堆垃圾，臭不可闻，反差极大，环境堪忧。”

### “破烂王”每天都有新收获

昨天上午，记者来到镇海区明海大道，在明海商业广场对面找到了网友所说的那个“垃圾场”。记者注意到，这是块用围墙围起来的空地，长宽各十余米，里面堆满了各种垃圾，其中以建筑垃圾为主，还有不少塑料包装袋、生活垃圾和废旧家具。南北围墙上

各开了一道门，估计垃圾就是经由这两道门运入空地倾倒。北侧的门已经被垃圾填埋，导致很多垃圾被直接倒在了围墙外的人行道上。由于垃圾过多，空中飞舞着大量的蝇虫，路人经过皆掩面匆匆而过。

记者在现场看见有一女性“破烂王”在此处“寻宝”，将铁丝、包装袋等收拾出来装运上三轮车。“我每天来这边都能看到出现新的垃圾，每次来都有收获。”她欣喜地告诉记者。

### 附近居民叫苦连天

住在边上居民楼里的李阿姨则对此叫苦不迭。“前年搬来时，这里只是一片空地。从去年3月开始，逐渐有人来这倒垃圾，后来垃圾堆越多，就成了这副模样。”李阿姨抱怨道，“从窗口望下去，满眼是垃圾，天气一热还会散发臭味，实在是难以忍受。”

居民王大爷告诉记者，这片“垃圾场”原本属于一个村庄，4年前进行了拆迁，并于2012年拆迁完毕。可就在这块区域的不远处，还有一块相同性质的拆迁地块，至今还有几户没有搬走。“这么一来，拆迁周期拉长了，这块空地就被一些人盯上了，专门用来倒垃圾。”王大爷对此也深恶痛绝。

### 街道：祭出举措杜绝偷倒行为

随后，记者前往庄市街道办事处了解情况。负责城建的徐主任说，这也是他们的一块“心病”。“偷倒垃圾的人都是在深夜开车来的，所以追查起来比较困难。原先我们也抓到过几个罚了款，但效果并不佳，还是不断有人来此偷倒垃圾。”徐主任回忆道，“去年，我们对此区域进行了3次清理，但是由于偷倒垃圾的人越来越猖獗，每次清理完不久就死灰复燃。”

徐主任表示，接下来他们将分四步对此进行整治。“首先，我们将立即把此处的垃圾清理干净。然后，这块区域将被定为城管中队夜巡的重点。第三，我们将在此设立一个岗亭，夜间派人驻守，不让偷倒垃圾之人有机可乘。”

徐主任说，王大爷介绍的情况属实，因为边上同性质的拆迁地块中，还有一家企业及两户居民没有搬走。“等那块拆迁地块上的建筑拆除完毕后，我们将用围墙封闭这两块区域。封闭工作将于今年6月底之前完成。”



【紧接第1版③】会议经过表决，决定将十二届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议草案提请各代表团审议。全国人大常委会副秘书长李盛霖向会议作了财政经济委员会关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告。全国人大常委会副主任委员廖晓军向会议作了财政经济委员会关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算草案的审查结果报告。会议经过表决，通过了这两个审查结果报告。3月7日，各代表团认真审查了计划报告和计划草案；3月7日上午和8日上午，各代表团认真审查了预算报告和预算草案。国务院根据代表团的审查意见，分别对两个报告认真进行了修改。主席团常务主席根据各代表团的审查意见、国务院作出的修改和财政经济委员会的审查结果报告，建议批准计划报告和计划草案、预算报告和预算草案。会议经过表决，决定将关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划草案、关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算的决议草案，提请各代表团审议。

3月10日，各代表团认真审议了立法修正案草案。全国人大常委会委员根据各代表团的审议意见，对立法修正案草案进行了审议，提出了关于修改立法法的决定草案。主席团会议听取了全国人大常委会主任委员乔晓阳作的法律委员会关于立法修正案审议结果的报告。会议经过表决，决定将关于修改立法法的决定草案提请各代表团审议。

【紧接第1版④】并安排专业安全工程师进行一次全面安全评估后，再安装其他4部。此外，物业公司、施工单位已将施工方案、时间进度、施工时段等告示张贴到两幢楼的醒目位置，并尽可能减少施工噪音和杂物堆放。电梯公司安装队长沈师傅从事电梯安装工作已有15年，他惊讶地表示：“以业主自筹经费的方式更换电梯，这还是第一次遇到！”据他介绍，前期两部电梯的安装，预计一个月完成。

华侨城社区党委书记张锋告诉记者，在接下来的施工过程中，社区将进一步做好服务保障工作，随时跟进施工进度，密切与上级有关部门沟通，并将最新的情况及时告知居民。

对于华侨城业主在政府扶持下，自主筹资更换老旧电梯的破解模式，宁波市社科院副院长林崇建研究员给予了肯定。林崇建认为，此事带给我们两方面的核心启示：一是业主对共有产权需确立共建共享的法律意识，二是对于解决特殊的民生问题，政府应主动承担有效责任，期望尽快制订“自建公助”的法律规范。

【紧接第1版⑤】至少每两月一次村党员大会，每季度一次村民代表会议，由此厘清权力运行“底线”，确保村干部权力从“集中封闭”向“民主公开”转变，实现农村权力寻租“零空间”。去年，庄市街道勤勇村仅花两个月时间就顺利完成了集体经济股份制改革。“如果没有累计召开30余次党员和村民代表会议，就不可能妥善解决这一涉及3211位股民切身利益的大事。”村书记吴一峰说。

为民服务是40条“底线规则”的“落脚点”。试点中，庄市、蛟川两个街道199名村干部全部下沉到102个网格，覆盖17000余户农户，在实现“格不漏户、户不漏人”的基础上，村民原先需要到区、镇(街道)部门办理的事项，均由村干部全程代办，并健全首问负责、服务承诺、限时办结等制度，做到“群众动嘴、干部跑腿”。其中，蛟川街道村干部去年累计为群众代办事项1900件次，办结率达98.7%。

40条“底线规则”还结合镇海实际，重点针对发展党员要求、民生项目数量等内容，规定了46个“硬性指标”，确保规章制度从“雾里看花”向“一目了然”转变，实现“底线规则”执行“零差错”。同时，把“底线规则”对应设计成28张工作流程图，细化每个流程环节，做到了“工作一张图、五分钟看懂”。

## 醉驾后寻衅打人 撞两车夺路而逃

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 徐超)醉驾、打人、撞车、逃逸，这一连串的“壮举”，终于在民警出击后终结。酒醒后，他悔不当初，但为时已晚。

3月11日下午1时许，象山高塘边派出所接到报警，称杏十三村疑似有酒驾司机闹事。民警火速赶往现场处置。但涉嫌酒驾的司机已驾车离去。

据现场目击者介绍，那是一辆黑色奥迪轿车，到杏十三村路段以“S”形曲线前行。这时，跟在后面的蓝色货车，意识到危险，鸣笛提醒。没想到，奥迪司机竟然逼停那辆货车。下车后没讲几句，就挥拳相向。货车司机闻到一股浓重的酒味，立即报警。对方自知理亏便驾车离去，在路上又先后与一辆轿车和一辆面包车发生碰撞。

随后，民警立即控制现场并展开调查，由于受害人并未记住黑色奥迪车车牌号，而这个路口没有监控探头。民警一番搜索，找到了奥迪车在夺路而逃的过程中与一辆轿车相撞留下的车身碎片。随后，民警立即将碎片带到汽车修理厂进行分析，分析结果显示这是一辆奥迪A6款进口轿车。由于在高塘，该款车很少，最终犯罪嫌疑人梁某浮出水面。当天下午4时，梁某在家中落网。

梁某的酒精检测结果显显示，其每百毫升血液酒精含量超过100毫克，属于醉酒驾驶，而且在醉酒驾驶期间故意撞坏他人车辆，无缘无故殴打他人，现梁某已被依法刑事拘留。

## 商品标识不合格 顾客获三倍赔偿

本报讯(记者黄丽娟 通讯员亦茗 施淑芳)某保健食品在外包装上写明能“预防疾病”，慈溪一消费者认为这存在夸大宣传的嫌疑，于是将销售此商品的超市告上法院，要求退货并十倍赔偿。

2014年5月底，胡某在慈溪某超市购买虫草口服液3盒，价值1008元。该口服液外包装标签标注：经功能学评价试验结果证明，冬虫草口服液对人体具有调节体液和细胞免疫及提高巨噬细胞吞噬作用的功能，可提高人体抵抗力，预防疾病，且该口服液的产品说明书也标注了上述内容。

胡某称其认为保健食品在标签、说明书上宣传预防疾病是违法的。为此，胡某诉至慈溪法院，要求超市将其销售不符合食品安全标准食品的违法行为向胡某书面致歉；退回购买三盒保健食品的购货款1008元，并按十倍货款赔偿10080元。

然而，超市认为，其所销售的产品不存在不符合食品安全标准的情形，且上述商品在1997年取得《保健食品批准证书》，该证书对“预防疾病”予以了批准，故该商品上标签、说明书上标注“预防疾病”并无不当，要求法院驳回胡某的全部诉请。

慈溪法院经审理后认为，结合双方提供的证据仅能证明诉讼商品属于食品标识不合格食品，不宜认定为《食品安全法》界定的不安全食品。

最后，慈溪法院判决该超市退还原告胡某货款1008元，赔偿3024元(货款的三倍)，合计4032元，驳回其他诉讼请求。近日，该款项已执行完毕。

## 少小入狱老大回 恶习未改离别泪

本报讯(记者冯小平 通讯员北瓌 赵璐)胡某是北仑人，30多岁的时候却有十多年是在监狱中度过的。出狱后，本该开始全新生活，他却再次走入歧途，等候他的又是熟悉的铁窗高墙。

胡某19岁那年因犯抢劫罪，被法院判处有期徒刑，后经多次减刑，实际执行刑期16年多。前年，36岁的胡某出狱回到家里，在一个商铺找了份工作，收入虽说不多，但胡某踏实肯干，受到了老板和同事的好评。父母见到儿子安定下来，也很是欣慰。

两口开始张罗着给他介绍对象。可胡某觉得，家里条件本就不好，自己又坐过牢，想要有人肯嫁给自己，首先得有钱。于是胡某用家里仅有的积蓄做起了投资，但很快便血本无归。胡某没敢把投资失败的事告知父母，再加上父母成天念叨着让他赶紧结婚成家，这让胡某心里愈加焦躁，对钱的渴望也与日俱增。

去年10月的一天，商铺老板出门时随手把拎包放在了收银台边上。胡某鬼使神差地打开拎包，拿出了老板准备进货的一万余元。老板发现丢了钱后当即报了警。胡某随后落网。

昨天，北仑法院最终以盗窃罪判处胡某有期徒刑7个月，并处罚金4000元。望着旁听席上年迈的父母，胡某顿时泪如雨下……